

भज्याङ

राष्ट्रिय दैनिक

BHANJYANG NATIONAL DAILY

वर्ष ४२ अंक २७

२०८० वैशाख २९ गते शुक्रबार, नेपाल सम्वत् १९४३ May 12, 2023

पृष्ठ ४

मूल्य : रु. ५/-



कहिले बन्छ यो पुल : तनहुँको शुक्लागण्डकी नगरपालिका-७ र भिमाद नगरपालिका ८ जोड्ने सेती दोभानमा निर्माणमा धिन पुल । २०७९ सालमा सम्पन्न गरी पुल निर्माण कार्य अगाडि बढाइएपनि पटक पटक म्याद थप गरिएपनि हालसम्म सम्पन्न हुन सकेको छैन । यो पुल असार मसान्तसम्म निर्माण सम्पन्न गर्ने गरी म्याद थपिएको छ ।

नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरणमा मिलाउन खोजेका थिए, सकेनन् : अध्यक्ष ओली

एमाले केन्द्रीय कमिटी बैठक : विभिन्न प्रतिवेदन पेस

भज्याङ समाचारदाता/काठमाडौं

नेकपा एमालेका अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले बिहीबार पार्टी केन्द्रीय कमिटी बैठकमा भुटानी शरणार्थी प्रकरणबारे लामो वक्तव्य दिए। बैठकमा राजनीतिक प्रतिवेदन पेश गर्नुअघि करिब सवा एक घण्टा बोलेका उनले ४५ मिनेट भन्दा बढी समय यही विषयमा बोले। उनले भुटानी नागरिक कसरी नेपाल आइपुगे, उनीहरूलाई भाषामा बसोबासको व्यवस्था कसरी भयो र भुटान फर्काउने प्रयास कसरी असफल भयो भन्नेबारे आफ्ना धारणा राखे। आफू गृहमन्त्री भएका बेला र पछि उपप्रधानमन्त्री तथा परराष्ट्रमन्त्री भएका बेला भुटानी शरणार्थीलाई स्वदेश फर्काउन पहल गरेको तर भुटानले उनीहरूको नामै सुन्न

परराष्ट्रमन्त्री) सँग कुरा हुँदैछ नि होइन र भन्नुभयो। त्यहीँ राम्रोसँग कुरा गर्नुस भन्नुभयो। ओलीले भने। ओलीले आफ्नो प्रयासबाट भुटानी शरणार्थी तेस्रो देश पुनर्वास कार्यक्रम सुरु भएको भन्दै सन् २००८ देखि तेस्रो देश पुनर्वास सुरु भएको र २०१० सम्म चलेको भन्दै ओलीले त्यसपछि बाँकी रहेका भुटानी शरणार्थीलाई पुनर्वास गर्न ज्वाइन्ट भेरिफिकेसन टिम बनेको बताए। '१२ भन्दा अगाडि नक्कली मान्छे पठाए कि पठाएनन् थाहा भएन।

तेस्रो देश पठाइएका भुटानी शरणार्थी १ लाख जना पुगेको अवसरमा कार्यक्रम भएको र त्यहाँ आफूले बाँकी रहेका भुटानी शरणार्थीका समस्या समाधानका लागि तीनवटा विकल्प दिएको ओलीले बताए। उनका अनुसार पहिलो विकल्प भुटान पठाउने, दोस्रो विकल्प तेस्रो देश पुनर्वास र तेस्रो विकल्प नेपालमै राख्ने विकल्प दिएका थिए। 'तेस्रो देश पुनर्वासका लागि केही प्रमाण पुगेन, केही भएर बाँकी रहे भने नेपालले एकमोडेट गर्ने। तर नेपालको

रिपोर्ट भेटिएको र प्रहरीले कुन नक्कली र कुन सक्कली छुट्याउने काम गरिरहेको र केही दिनमा मुद्दा अदालतमा पेश गर्नुपर्ने भएकाले को कसको संलग्नता रहेको छ खुल्ने बताए। यो समिति बनेपछि नेपाली नागरिकलाई भुटानी शरणार्थी बनाएर विदेश पठाउने गिरो सक्रिय बनेको भन्दै ओलीले त्यसमा सरकारी कर्मचारी र राजनीतिक नेतृत्व सहभागी भएको बताए। गिरोहकै रूपमा केही मान्छेले यो धन्दा अगाडि बढाए र त्यो कुरामा केही सरकारी कर्मचारी फस्टे गए। सरकारी कर्मचारी नकिनेपमा नबिकेमा सरकारी कर्मचारीको संलग्नताविना यो काम अगाडि बढ्न सक्दैन' उनले भने, 'सरकारी कर्मचारी र राजनीतिक व्यक्ति केही इन्भल्व भए भन्ने छानबिनबाट आउँछ।' ओलीले यो घटना अनुसन्धानमा प्रधानमन्त्री र गृहमन्त्रीको कुनै भूमिका नहुने भन्दै ओलीले प्रहरीलाई निष्पक्ष ढंगले काम गर्न दिनुपर्ने बताए। आफूले प्रधानमन्त्रीलाई भेटेर निर्दोष नफसुनु, दोषी नजम्किउनु भनेको पनि ओलीले बताए।

पक्राउ परिसकेकाहरूलाई छाडियो, बयान फेरियो
अध्यक्ष ओलीले नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरणमा २०७९ जेठमै तत्कालिन सरकार र प्रहरी नेतृत्वले सामसुम पार्ने प्रयास गरेको आरोप पनि लगाए। पीडितहरूले २०७९ जेठ ३० मा प्रहरीमा उजुरी दिएको र आरोपितको बयान सुनेपछि छाडिएको पनि उनले जिकिर गरे। अध्यक्ष ओलीले त्यतिबेला पीडितको पैसा फिर्ता गरेर घटना सामसुम पार्ने प्रयास गरे पनि पीडितहरू धेरै भएकाले



नचाहेपछि असफल भएको बताए। परराष्ट्र मन्त्री हुँदा संयुक्त राष्ट्रसंघको महासभामा भाग लिन अमेरिका गएका बेला आफूले तत्कालिन राष्ट्रपति जर्ज डब्लु बुसले दिएको रिसेप्सनमा तेस्रो देशको पुनर्वासको कुरा उठाएको र सकारात्मक जवाफ पाएको बताए। 'हामीलाई ठूलो समस्या भयो, यो समस्या थन्कैँदै जाँदा हामीले थेग्न सक्दैनौं। त्यसकारण महामहिम राष्ट्रपतिज्यू हामीलाई सहयोग गर्नुभयो भने। उहाँले तपाईंको कोन्डालिजा राइस (तत्कालिन अमेरिकी

१२ भन्दा पछाडि गिरोह सक्रिय भएको पाइन्छ। मैले त्यसको तथ्य प्रमाण खोजिरहेको छु' ओलीले भने। यसबारे तथ्य प्रमाण खोजेर जेठ ४ गते आफूले प्रतिनिधिसभामा सम्बोधन गर्ने ओलीले बताए। 'सम्भवतः ४ गते पार्लियामेन्टमा बोल्छु, ४ गते बोल्ने बेलासम्म कुन शरणार्थीको नाममा कहाँको मान्छे कसले पठायो को संलग्न छ भन्ने तथ्य पेश गर्ने कोशिस गर्छु। त्यसबेला तीन साढे ३०० मान्छे बाहिर पठाइएको बुझिन्छ' ओलीले भने। आफू प्रधानमन्त्री भएका बेला

अहिले उक्त समितिको दुईवटा

शिक्षा सुधारका लागि दिल्लीका नमूना विद्यालय भ्रमण

भज्याङ समाचारदाता/तनहुँ

तनहुँको आँबुखैरेनी गाउँपालिकाले पालिकाको शिक्षा सुधारका लागि अनुभव आदानप्रदान गर्ने उद्देश्य सहित भारतको दिल्लीस्थित नमूना विद्यालयको भ्रमण गरेको छ। गाउँपालिकाले अगाडी सारेको शैक्षिक सुधार

गर्ने र त्यसबाट सिक्ने भ्रमणको मुख्य लक्ष्य रहेको चुमानले बताए। उनले भने, 'विशेषतः शिक्षा क्षेत्रमा गरेको अभ्यासले हामीलाई निकै प्रभावित बनायो। विद्यार्थीलाई विद्यालय स्तरको अध्ययन पूरा गरेपछि उद्यमी बनाउन बनाउन उद्यमशिलता सिकाइ कक्षा, हरेक संकायमा प्रयोगशाला प्रयोगात्मक



अभियान अन्तर्गत दिल्लीका नमूना विद्यालयको भ्रमण गरी त्यहाँको असल अभ्यासको सिकाइ गर्न खोजिएको हो। म्यान भ्यालुज एण्ड ट्रान्सफर्मेटिभ लर्निङ दिल्लीको निमन्त्रणामा गाउँपालिकाका अध्यक्ष शुक्र चुमानको नेतृत्वमा वैशाख २२ देखि २६ सम्म विभिन्न विद्यालयको भ्रमण गरिएको छ।

नयाँ दिल्लीमा अरविन्द केजरीवालको सरकारले अभ्यास गरेका विभिन्न विकासका मोडलहरू नजिकबाट अवलोकन

सिकाइ जस्ता शिक्षण सिकाइले हामीलाई प्रभावित बनायो। भ्रमणमा पालिकाले सुरु गरेको विद्यालय रूपान्तरण अभियान र स्कूल अफ एक्लेन्स सेक्टर-२३, रोहिनी तथा स्कूल अफ एक्सेलेन्स सेक्टर ८, रोहिनीका प्रधानाध्यापक तथा शिक्षकहरूसँग अन्तर्क्रिया गरिएको छ। भ्रमणबाट सिकेका भौतिक, आर्थिक, शिक्षण सिकाइ, प्रयोगात्मक शिक्षण लगायतलाई पालिकाले अनुसरण गर्ने जनाएको छ।

गण्डकीमा मन्त्रालयको नयाँ कार्यविभाजन

भज्याङ समाचारदाता/पोखरा

गण्डकी प्रदेश सरकारले मन्त्रालयको कार्यविभाजन हेरफेर गरेको छ। विहीबार बसेको मन्त्रपरिषद् बैठकले गण्डकी प्रदेश सरकार (कार्यविभाजन) नियमावली, २०७४ को नियम ८ अनुसार मन्त्रालयको नयाँ कार्यविभाजन गरेको हो। सरकारको उक्त निर्णय विहीबारै प्रदेश राजपत्रमासमेत प्रकाशित भइसकेको छ। यसअघिको कार्यविभाजन नमिलेको देखिएकाले हेरफेर र समायोजन गरिएको सरकारका प्रवक्ता एवं बिनाविभागीय मन्त्री सरस्वती अर्याल तिवारीले जानकारी दिनुभयो।

नयाँ कार्यविभाजनअनुसार आन्तरिक मामिला तथा कानून मन्त्रालय मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयमा गाभिएको छ। अबदेखि शान्ति सुरक्षा, विपद् व्यवस्थापन, प्रदेशसभा मामला, कानून, सञ्चार आदिको कार्यजिम्मेवारी समेत मुख्यमन्त्री तथा मन्त्रपरिषद्को कार्यालयले सम्हाल्नेछ। कृषि तथा जलस्रोत मन्त्रालयले कृषि, पशुपक्षी, उर्जा, सिँचाई र खानेपानी हेर्दै आएकोमा अब उर्जा, जलस्रोत तथा खानेपानी मन्त्रालय र कृषि तथा भूमि व्यवस्था मन्त्रालय छुट्टाछुट्टै रहने छ।

आर्थिक मामिला मन्त्रालय, उद्योग, पर्यटन, वन तथा वातावरण मन्त्रालय, भौतिक पूर्वाधार विकास तथा यातायात व्यवस्था मन्त्रालय र सामाजिक विकास तथा स्वास्थ्य

मन्त्रालय भने यथावत कायम छन्। अधिल्लो सरकारले मन्त्रालयको संख्या १२ बाट घटाएर सातमा फारेको थियो। नामअनुसार कार्यप्रकृति नमिल्दा यसअघि समायोजन भएका मन्त्रालयलाई कार्यसम्पादनमा जटिलता थपिएको थियो। मन्त्रालयको कार्यविभाजन हेरफेर भइसकेकाले अब सरकारले एक-दुई दिनमै पूर्णता पाउने प्रवक्ता तिवारीले बताउनुभयो।

'गठबन्धन दलहरूबीच मन्त्रालयको बाँडफाँट पनि करिब टुङ्गिसकेको छ, अब मन्त्रपरिषद् विस्तारमा ढिलाइ हुँदैन', उहाँले भन्नुभयो। कांग्रेसले मुख्यमन्त्री सहित चार, नेकपा (माओवादी केन्द्र)ले दुई र नेकपा (एकीकृत समाजवादी)ले एक मन्त्री पाउने जनाइएको छ। यही वैशाख १४ गते कांग्रेस गण्डकी प्रदेश संसदीय दलका नेता सुरेन्द्रराज पाण्डे मुख्यमन्त्रीमा नियुक्त हुनुभएको थियो। उहाँले यही वैशाख २१ गते प्रदेशसभाबाट विश्वासको मत पाइसक्नुभएको छ। साठी सदस्यीय प्रदेशसभामा कांग्रेसका २७, माओवादी केन्द्रका सात र नेकपा (एकीकृत समाजवादी)का एक गरी ३५ प्रदेशसभा सदस्यले उहाँलाई विश्वासको मत दिएका थिए। हाल मन्त्रपरिषद्मा मुख्यमन्त्री पाण्डेसहित बिनाविभागीय मन्त्रीका रम्या माओवादी केन्द्रका प्रदेशसभा सदस्य सुशीला सिम्खडा र कांग्रेसका सरस्वती अर्याल तिवारी रहनुभएको छ। मन्त्रालयको संख्या सातबाट नबढाइने प्रदेश सरकारले प्रष्ट पारेको छ।

ट्राफिक सप्ताह अन्तर्गत भानु र बन्दिपुरमा प्रहरीको नागरिक सुनुवाई

डिपि अधिकारी/बन्दिपुर

ट्राफिक सप्ताह अन्तर्गत जिल्ला प्रहरी कार्यालय तनहुँले भानु नगरपालिकाको फुस्रेटारमा र बन्दिपुरमा नागरिक सुनुवाई कार्यक्रम

दुर्व्यसनी, कारोबार र कानुनी व्यवस्था सम्बन्धी विषयमा सहजिकरण गरेका थिए।

त्यस्तै, पर्यटकीय नगरी बन्दिपुरमा जिल्ला प्रहरी कार्यालयको आयोजनामा नागरिक सुनुवाई

प्रभावकारी बनाउने उद्देश्यले कार्यक्रम गरिएको तनहुँका प्रहरी उपरीक्षक अबदेश बिष्टले बताए।

कार्यक्रममा बन्दिपुर गाउँपालिकाका उपाध्यक्ष पञ्चमाया गुरुङ, नेकपा (माओवादी केन्द्र)

थापा, उद्योग बाणिज्य संघ बन्दिपुर ईकाइ सभापति घनश्याम उपाध्यक्ष, उद्योग बाणिज्य संघ डुम्रे ईकाइ उप सभापति हेमलाल भिके, होटल व्यवसायी संगीता प्रधान, सुदर्शन प्रधान, सुन्दरलाल श्रेष्ठ, विष्णु ढकाल, अनुज पंडित, तिर्थ सेढाई, उज्वल गुरुङ, गीता लम्साल लगाएतले नेपाल प्रहरीले स्थानीय नागरिकलाई प्रदान गरिरहेको सेवाको सन्दर्भमा सल्लाह सुभाब र केही गुनासो समेत राखेका थिए।

बोल्ने बक्ताहरूले पर्यटकीय क्षेत्रमा राती अवेरसम्म होटल खोल्न पाउनु पर्ने, प्रहरीले घरेलु हिंसाका पीडितहरूको उद्धार र पीडकलाई कानुनी कारवाहीको कठघरामा उभ्याउन अग्रशरता दिईनु पर्ने, प्रहरीले गर्ने व्यवहारमा एकरूपता हुनु पर्ने, गाउँटोलमा सामाजिक सुरक्षा भत्ता वितरणमा सुरक्षाको हिसाबले सहयोग गर्नुपर्ने, ट्राफिक प्रहरीको नियम सबैलाई एकै किसिमको हुने गरी व्यवहार गर्नुपर्ने, सडक सुरक्षामा ध्यान दिनुपर्ने बताएका थिए।

जिल्ला प्रहरी कार्यालय तनहुँका प्रमुख प्रहरी उपरीक्षक अबदेश बिष्टले स्थानीयहरूको



भानु नगरपालिकाको फुस्रेटारमा आयोजित नागरिक सुनुवाईमा सहभागिहरू।

तस्विर : भज्ज्याङ

गरेको छ। भानुमा आयोजित नागरिक सुनुवाईमा लागू पदार्थ विरुद्ध सचेतना कार्यक्रम गरिएको थियो। भानुका प्रहरी प्रमुख प्रहरी निरीक्षक रमेश विष्टले सहभागिहरूले लागूऔषध

कार्यक्रम गरिएको छ। ट्राफिक सप्ताहको अवसर पारेर नेपाल प्रहरीले स्थानीय नागरिकलाई दिने सेवामा नागरिकको गुनासो, सुभाबलाई समेट्दै प्रहरीको सेवालाई अझ बढी

बन्दिपुरका अध्यक्ष लोकबहादुर बानिया, काँग्रेसका सुनिल श्रेष्ठ, राष्ट्रिय प्रजातन्त्र पार्टीका गोर्बर्धन भट्टराई, कुलबहादुर गुरुङ, राष्ट्रिय जनमुक्तिका क्याप्टेन दिलबहादुर

जिज्ञासार्थको जवाफ दिँदै हरेक नागरिक बिना बढीको प्रहरी भएका प्रहरी मेरो साथी भन्ने अवधारणालाई आत्मसाथ गर्नुपर्ने र सहकार्य गरी हातेमालो गर्दै अगाडि बढ्नु पर्ने बताए।

नक्कली भुटानी शरणार्थी प्रकरण

लुकाउन सम्भव नभएपछि मात्र अहिले पुनः यो घटना बाहिर आएको दाबी गरे। ओलीले जेट ३० गते परेको उजुरीको आधारमा पक्राउ परेका व्यक्ति छाड्नुमा तत्कालिन गृहमन्त्री, तत्कालिन प्रहरी प्रमुख र उपत्यका अपराध अनुसन्धान कार्यालयका प्रमुख एसएसपीमाथि प्रश्न उठाएका छन्। 'एउटा गजबको कुरो। गएको जेट ३० गते धेरै उजुरी परे यस सम्बन्धमा। हामी ठगियौं, हामीलाई नक्कली शरणार्थी बनाएर अमेरिका पठाउँछु भनेर यति यति पैसा हामीसँग लिइयो भनेर निवेदन पत्रहरू प्रहरीमा निवेदन परेपछि मान्छेहरू पक्राउ परे। जो मान्छे हुनु खास मान्छे पक्राउ परे। तर त्यसबेला अनुसन्धान महाशाखामा एसएसपी को थियो, कसले छोड्यो? त्यसबेला आईजीपी थियो, कसले छोड्यो? कसको आदेशमा आईजीपीले छोड्यो? ओलीले प्रश्न गरे।

अभियुक्त थुनिएका ठाउँमा जानुभयो। प्रहरीले वेलकम गर्‍यो। दोषीहरू दुई जना र आडटावालाई घण्टौंसम्म कुरा गर्न दियो र केस अर्कोतिर गयो, ओलीले भने, '२०/२२ दिन भइसकेको बयान रोकेर फेरि बयान गरियो।' पक्राउ परेका मान्छेहरूले सत्य कुरा भन्न थालेपछि प्रहरीले लिइसकेको वयान पनि थन्क्याएर मिलापत्र गराइएको ओलीले आरोप लगाए। 'जेट ३० मा निवेदन पत्रो असार १,२,३ गते मान्छेहरू पक्राउ परे होलान्, तर २ घण्टामा उनीहरूले त बोक्सी बकेजस्तो फरर र सत्य कुरा भन्न थालेपछि चुपचुप लाग चुप लाग भनेर कागज थन्क्याएर मिलापत्र गराइयो' ओलीले भने। यो काम तत्कालिन सरकारकै संरक्षणमा भएको भन्दै ओलीले भने, 'धेरै फाइफुई गर्नेहरूले नगरे हुन्छ, हामीले नचिनेको मान्छे होइन, चिनेकै मान्छे हो।' यो प्रकरणमा नेपाली नागरिकलाई राज्यविहीन बनाउने, पैसा ठगी गर्ने अपराध राज्य संयन्त्र र राजनीतिक व्यक्तिकै संलग्नतामा भएको भन्दै ओलीले प्रहरीले निष्पक्ष छानबिन गर्नपर्ने बताए। 'अहिले छानबिन गरिरहेको प्रहरी संयन्त्रलाई निष्पक्ष ढंगबाट दृढताका साथ अगाडि बढ्न आग्रह गर्न चाहन्छु' उनले भने।

किन त्यसप्रकारको व्यवहार गरियो? टोपबहादुर सम्पर्कविहीन बस्नु बेठीक भएको भन्दै ओलीले प्रहरीले अभद्र व्यवहार गर्न खोजेकाले अदालतमा उपस्थित हुने विचार गरेको जानकारी पाएको बताए। 'तर आरोपबाट तर्किने हो भने, मान्छे खोज्ने हो भने सन्देश पैदा हुन्छ। त्यसकारण सच्याइको सामना गर्नुपर्छ। दोषी भए कारवाही भोग्नुपर्छ। दोषी नभए आतिनुपर्छ' उनले भने।

बैठकमा विभिन्न प्रतिवेदन पेश

नेकपा एमालेको जारी केन्द्रीय कमिटीको पहिलो दिनको बैठक सम्पन्न भएको छ। एमाले प्रचार विभाग प्रमुख पृथ्वीसुब्बा गुरुङले पहिलो दिन चार निकाय र नौ प्रदेश कमिटी (दुई गैरभौगोलिक)ले 'मिसन ग्रासरूट' अभियानको समीक्षा प्रतिवेदन पेश गरेको जानकारी दिनुभयो। बैठकमा पार्टी अध्यक्ष केपी शर्मा ओलीले राजनीतिक प्रतिवेदन पेश गर्नुभएको छ। केन्द्रीय सल्लाहकार परिषद्का अध्यक्ष अमृतकुमार बोहरा, केन्द्रीय अनुशासन आयोगका अध्यक्ष केशव बडाल, लेखा आयोगका अध्यक्ष डा पुष्प केँडेल र निर्वाचन आयोगका अध्यक्ष डा विजय सुब्बाले प्रतिवेदन पेश गर्नुभयो।

यस्तै, अभियानको समीक्षा प्रतिवेदन अभियानमा खटिएका नेताहरूले पेश गर्नुभयो। कोशी प्रदेशको राजेन्द्र गौतम, मधेश प्रदेश सचिव रघुवीर महासेठ, बागमती प्रदेशको सचिव गोकर्ण विष्ट, गण्डकी प्रदेश सचिव पद्मा अर्याल, लुम्बिनी प्रदेश सचिव छविलाल विश्वकर्मा, कर्णाली प्रदेश सचिव योगेश भट्टराई र सुदूरपश्चिम प्रदेशको सचिव लेखराज भट्टले अभियानको समीक्षा प्रतिवेदन पेश गर्नुभयो।

यस्तै, उपत्यका विशेष प्रदेशको समीक्षा प्रतिवेदन पोलिटब्यूरो सदस्य सुजिता शाक्य र सम्पर्क समन्वय समितिको प्रतिवेदन स्थायी कमिटी सदस्य लालबाबु पण्डितले प्रस्तुत गर्नुभयो। विहोबार पेश गरिएका

प्रतिवेदनमाथि भोली बिहान ८ देखि १२ बजेसम्म आठ समूहमा छलफल हुने छ। सोही आठ समूहले निकालेको निष्कर्षलाई आधार मानेर प्रदेश कमिटी अध्यक्षले वार्षिक कार्ययोजना प्रस्तुत गर्ने नेता गुरुङले जानकारी दिनुभयो। भोली नै स्थायी कमिटी बैठकले समीक्षा प्रतिवेदनलाई आधार बनाएर वार्षिक कार्यक्रम बनाइने उहाँको भनाइ थियो। मिसन ग्रासरूट अभियानले पार्टीले उठाउने काम तथा नेता र जनताबीचको सम्बन्धलाई पुनःजागरण गर्ने काम गरेको उपमहासचिवसमेत रहनुभएका नेता गुरुङले जानकारी दिनुभयो। 'अभियानले जुनसम्म हाम्रो आचारण, व्यवहार शुद्ध हुनुपर्दथ्यो त्यो नभएको पाइयो', उहाँले भन्नुभयो, 'पार्टीभित्र शुद्धीकरण अभियान पनि सञ्चालन गर्नुपर्छ। वार्षिक योजनामा समावेश गर्ने छौं।'

प्रचार विभाग उपप्रमुख गुरुङका अनुसार अभियानको सम्बन्धमा राम्रो प्रभाव लुम्बिनी, गण्डकी र कोशी प्रदेशमा देखिएको छ। ती प्रदेशमा अभियानका क्रममा ६० प्रतिशत सदस्य नवीकरण भएको उहाँले बताउनुभयो। नवीकरण हुन बाँकी रहेका असार मसान्तसम्म हुने जनाइएको छ। पार्टीले गणपूरक संख्या नपुगेका तल्लोस्तरका कमिटीलाई अधिवेशन गर्नुपर्ने उहाँको भनाइ छ। युवालाई पार्टीमा सहभागी गराउनका लागि नयाँ शिराबाट अधिवेशन गर्ने बैठकले निष्कर्ष निकालेको जनाइएको छ। पार्टीको वैचारिक कामलाई व्यवस्थित गर्न पार्टी स्कुल विभागले तयार पारेको पाठ्यक्रम केन्द्रीय कमिटीदेखि तल्लो तहको कमिटीसम्म पठाउने निर्णय गरेको छ। पार्टी प्रवेश गरेकालाई जेट मसान्तभित्र नवीकरण गर्ने र जेट महिनाभित्र नै तल्लो कमिटीको सिफारिसमा जिम्मेवारी दिइनेछ। बैठकले यसअघि सचिवालय, स्थायी कमिटी र पोलिटब्यूरो बैठकले गरेका निर्णयको अनुमोदन गरेको छ। बैठक यही वैशाख ३० गतेसम्म चल्ने छ।

facebook twitter



Jisan Mayal

twitter.com/Jisanmayal

व्यक्तिको सफलता देखेर यहाँ माया दिन र पाउन हरकोहि तयार हुन्छन्। व्यक्तिले सफल हुन गरेको मेहनतको कसैलाई हेक्का हुदैन। हाम्रो असफलता र कमजोरीका बिचमा जसले हात समाएर काधमा काध जोडेर साथ दिन्छ, उनिहरूको साथ कहिल्यै छोड्नु हुदैन।



Lenin Banjade

twitter.com/lendaai

आरोपीले घर र मन्त्रालय पुगेर करोडौं बुझाएको बयान दिएपछि एकजना ठूलै दाइ पक्राउ परे। तिनै बयानकर्ताले पोलेका अरु दुई अरमद्धिका भाउजू पनि छन्। कहिल्यै अवसर नपाएका महिलाको भाग खोसेर सांसद बनेका ती कुलीन भाउजूहरूलाई प्रहरी कार्यालयसम्म नधिसारुन्जेल मलाई विधिप्रति खासै आशा छैन।



Dr. Toshima Karki

twitter.com/tooshikarsu

राजनीतिमा केटा केटी हुन्, पानीका फोका हुन्, टेटना हुन् भन्नेहरूलाई राख्नुपर्ने राष्ट्रिय दृष्टान्त दिएका छौं। भ्रष्टाचारको गन्ध मात्र आउँदा पनि संकाको सुविधा दिएनौं। तर यहाँ पक्राउ पुर्जा जारी गरिएकालाई प्रमुख दलहरूले जोगाउन भिडेका छन्। लहरो तान्दा पहरो जाला भन्ने डर हो? हेक्का रहोस् संसदमा हामी पनी छौं। लहरो हामी छोड्दैनौं लौ त, तपाईंका माननीय पनि राज्यलाई बुझाएर अनुसन्धान कारवाहीमा सहयोग गर्नुस् त छनोट तपाईंहरूको सचिबने कि सक्कीने ?

दमौलीमा मानसिक स्वास्थ्य जागरूकता प्रशिक्षण

भज्ज्याङ समाचारदाता/दमौली

रोटन्याक्ट क्लब अफ दमौलीले मानसिक स्वास्थ्य जागरूकता प्रशिक्षण कार्यक्रम गरेको छ। क्लबले दमौली वरपरका १० वटा सामुदायिक तथा संस्थागत विद्यालयका शिक्षक शिक्षिकाहरूलाई उक्त प्रशिक्षण

बाटो तर्फ लाग्ने भएकाले समयमै पहिचान गरी सहि मार्गमा ल्याउन नजिकमा आफन्त वा साथीभाइले सहयोग गर्नुपर्ने बताए।

यस्तै व्यास-३ का वडाअध्यक्ष अनुप रानाले मानसिक रोगको संख्या बढ्दै गएकोले यस्ता मनोपरामर्श मुलक कार्यक्रमलाई प्रभावकारी रूपमा सञ्चालन गर्न



दिइएको हो। कार्यक्रममा व्यास नगरपालिकाका प्रमुख वैकुण्ठ न्यौपानेले मानसिक स्वास्थ्य शारीर स्वास्थ्य भन्दा अगाडी भएको हुँदा मानसिक स्वास्थ्यको बढी महत्व रहेको बताए। उनले कुनै पनि मानिस मानसिक रूपमा सहि हुँदैन भने उ अन्य कुनैपनि काम गर्न सक्षम नहुने बताए। यस्तै कार्यक्रममा जिल्ला प्रहरी कार्यालय तनहुँका प्रमुख अवदेश विष्ट क्षेत्रीले मानसिक स्वास्थ्य रहेको कार्यक्रम संयोजक उमेश ठिक नभएका व्यक्ति नकारात्मक

आवश्यक रहेको बताए। प्रशिक्षण कार्यक्रममा कोशिस तनहुँले सहयोग गरेको थियो। कोशिस तनहुँबाट सिता भण्डारीसँगै कोशिसका कार्यक्रम संयोजक महेन्द्र आचार्यले प्रशिक्षण दिएको क्लबका अध्यक्ष विशाल श्रेष्ठले जानकारी दिए। कार्यक्रममा दमौलीका विभिन्न विद्यालयका एक सय भन्दा बढी शिक्षक शिक्षिकासँगै विद्यार्थीको रहेको कार्यक्रम संयोजक उमेश ठिक नभएका व्यक्ति नकारात्मक

पत्रिका नआइपुगे, ग्राहक बन्नु परेमा तथा विज्ञापन प्रकाशित गर्नु परेमा। सम्पर्क : ०६५-५६३२०७
www.bhanjyangnews.com
E-mail : bhanjyangdml@gmail.com

भज्ज्याङ पब्लिकेशन प्रा.लि.द्वारा प्रकाशित भज्ज्याङ राष्ट्रिय दैनिक पत्रिकाको लागि सम्पादक : नारायण खड्का, सल्लाहकार : विश्वबन्धु भण्डारी।

कार्यालय : व्यास-२, दमौली, तनहुँ। फोन: ०६५-५६३१०७, E-mail:- bhanjyangdml@gmail.com, Web : www.bhanjyangnews.com मुद्रण :- विज्ञान प्रिन्टर्स दमौली, फोन : ०६५-५६०९२४